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Με ΚΕΣ με ΚΕΣ 
Το 2008 ψηφίστηκε ο νόμος που προβλέπει ότι τα Κέντρα Ελεύθερων Σπουδών 

(ΚΕΣ) θα δίνουν πτυχία ισότιμα με τα πτυχία των δημοσίων Πανεπιστημίων. Πρέπει να 
εναντιωθούμε σε αυτή την απόφαση καθώς εντάσσεται στη γενικότερη απαξίωση των 
οργανισμών κοινής ωφέλειας. 

Καλό  είναι  όμως  να  διαχωρίσουμε  τη  θέση  μας  από  τις  παρατάξεις. 
Εναντιωνόμαστε  σε  αυτό  το  νόμο  γιατί  απαξιώνεται  ο  χαρακτήρας  του  δημοσίου 
Πανεπιστημίου και όχι επειδή οι απόφοιτοί τους θα μας κλέψουν τις δουλειές και θα 
μας  φάνε  τα  λεφτά.  Σαφώς  τα  εργασιακά  δικαιώματα  είναι  καίριο  ζήτημα  σε  μια 
κοινωνική σφαίρα σαν τη δική μας, όπου το οικονομικό στοιχείο βρίσκεται στο κέντρο 
της, αλλά θεωρούμε ότι δεν πρέπει να είναι η βάση για τους δικούς μας αγώνες. 

Το πρόβλημα δεν είναι μόνο οικονομικό, κάθε άλλο... Είναι πολιτικό και έχει την 
ίδια φύση με την (αποτυχημένη) προσπάθεια αναθεώρησης του άρθρου 16. Τα πτυχία 
του  δημόσιου  Πανεπιστημίου  θα  έχουν  την  ίδια  αξία  με  αυτά  των  ιδιωτικών  ΚΕΣ, 
εξισώνοντας τη δημόσια και δωρεάν παιδεία με αυτή της ιδιωτικής, ξεπουλώντας το 
μέλλον  μιας  γενιάς  που  έρχεται  σε  ένα  τιμοκατάλογο  πτυχίων!  Να  τονιστεί  ότι 
απέναντί  μας  δεν  έχουμε  τα  ΚΕΣ  ή  τους  σπουδαστές  τους.  Απέναντί  μας  είναι  το 
υπουργείο  Παιδείας  και  η  προσπάθεια  εκ  μέρους  του  να  απαξιωθεί  η  δημόσια  και 
δωρεάν  εκπαίδευση.  Είναι  λάθος  να  θεωρούμε  ότι  αυτοί  που  αποτύχανε  στις 
πανελλήνιες  για  διάφορους  λόγους  και  καταλήξανε  στα  ΚΕΣ  θα  μας  πάρουν  τις 
δουλειές. Αν αντιλαμβανόμαστε τη φοιτητική μας ιδιότητα ως εργασιακό Google τότε 
λογικό είναι να θεωρούμε εχθρό κάθε σπουδαστή της ίδια επιστήμης. 

Έτσι, δεν αντιλαμβανόμαστε τη συγκεκριμένη μεταρρύθμιση ως βλαβερή για την 
τσέπη  μας.  Δεν  θα  θέλαμε  οικονομικά  συμφέροντα  να  είναι  ο  κεντρικός  άξονας 
εναντίωσης  ενός  νέου  κινήματος,  αλλά  η  απειλή  της  αξίας  του  δημοσίου 
Πανεπιστημίου. 
 

 
Επί πτυχίω εξεταστικές 

  Προτείνουμε  τη  δημιουργία  μιας  επιτροπής  φοιτητών  που  θα  συζητήσει  με 
κάποιον υπεύθυνο καθηγητή, πιθανότατα τον κ. Θεοδωρίδη, για το θέμα αυτό και να 
γίνουν  οι  ανάλογες  δυνατές  πιέσεις,  και  με  χρονικό  πλαίσιο  να  εκπνοήσει  σχέδιο 
υλοποίησης για την καθιέρωση των επί πτυχίω εξεταστικών. 
 



 

 
Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων – Ρουσφετοεργασιακά δικαιώματα 

  Προτείνουμε  να  καταδικάσουμε  σαν  Σύλλογος  την  απόφαση  που  πέρασε  ο 
πρώην υφυπουργός παιδείας, κος Λυκουρέντζος, σχετικά με την καθιέρωση μόνο του 
τμήματος  Ψηφιακών  Συστημάτων  του  Πανεπιστημίου  Πειραιά  ως  καθηγητικής 
σχολής,  βάζοντας  έτσι  σε  χαμηλότερη  προτεραιότητα  όλες  τις  υπόλοιπες  σχολές 
Πληροφορικής.  Αποδεικνύεται  για  άλλη  μια φορά πως  καμία  αξία,  ισότητα,  παιδεία 
δεν  μπορούν  να  τα  βάλουν  με  τις  μικροπολιτικές  σκοπιμότητες  και  τη  λογική  του 
βολέματος. Πρέπει να διασφαλίσουμε τα επαγγελματικά μας δικαιώματα με νύχια και 
με  δόντια  συμμετέχοντας  σε  ενέργειες  που  θα  προκύψουν  από  αποφάσεις  και  των 
υπόλοιπων Συλλόγων των τμημάτων Πληροφορικής. 
 
 
 

Στη συγκέντρωση της ΕΦΕΕ 
  Σχετικά με την ΕΦΕΕ, για να είμαστε απόλυτα ειλικρινές απέναντι σε όλους, δεν 
έχουμε  τόσες  πολλές  πληροφορίες  όσες  χρειαζόμαστε  για  να  έχουμε  μία  ξεκάθαρη 
στάση απέναντι στο  ζήτημα. Αλλά και πόσοι από τους φοιτητές  του Τμήματος έχουν 
καταφέρει να βρουν πληροφορίες στα ΜΜΕ, σε εποχή που μιλάμε για επανασύσταση 
της  ΕΦΕΕ;  Πόσοι  γνωρίζουν  τι  είναι  η  ΕΦΕΕ;  Γιατί  όλα  αυτά  να  γίνονται  με  τόση 
μυστικότητα και χωρίς καμία ενημέρωση;  Σίγουρα θα υπάρχουν και θετικά, αλλά και 
αρνητικά στοιχεία, όπως υπήρξαν και στο παρελθόν. Οι οργανωμένες κινητοποιήσεις 
απέναντι  στη  Χούντα  και  τη  δικτατορία  από  τη  μία  πλευρά,  αλλά  και  τα  σκοτεινά 
σημεία σχετικά με τη διάλυση της ΕΦΕΕ, και όχι μόνο. 
  Αυτή τη στιγμή, και θέλω να τονιστεί αυτό, δεν συμφωνούμε με τους όρους και 
τον  τρόπο  της  ανασυγκρότησης  της  ΕΦΕΕ.  Κακά  τα  ψέματα,  σήμερα  που  οι 
περισσότεροι  Σύλλογοι  Φοιτητών  έχουν  καταντήσει  παραταξιακά  μαγαζάκια,  σε 
συνδυασμό  με  τον  ορισμό  μη  ανεξάρτητων  αντιπροσώπων  από  το  κάθε  ΔΣ,  και 
μάλιστα  χωρίς  απαραίτητα  τη  σύμφωνη  γνώμη  των  φοιτητών,  μας  οδηγεί  στο  να 
βλέπουμε  την  ΕΦΕΕ  σαν  ένα  μεγάλο  παραταξιακό  πολυκατάστημα,  ένα  κομματικό 
mall. 


